

德国缺“气”急建码头

美国渔利横财滚滚

新华社华盛顿1月14日电 2022年末,德国启用以前所未有的速度高效建成的首个液化天然气接收码头,以应对乌克兰危机升级后德国面临的巨大能源缺口。本月初,这个码头接收来自美国的第一艘天然气运载船。

欧洲跟随美国脚步与俄罗斯能源“脱钩”,却将自身陷于能源短缺风险中。为给盟友“打气”,美国承诺向欧盟增加液化天然气出口。大批运载昂贵天然气的船只从美国涌向欧洲,给美国带回滚滚财富以及更多政治利益。

能源危机逼出“新德国速度”

天然气占据德国能源消耗约四分之一,而德国所用天然气95%依赖进口。德国此前主要通过管道设施直接从俄罗斯进口天然气,境内没有将液化天然气重新气化的基础设施。随着去年俄罗斯逐步削减对欧洲天然气供给量,加上“北溪”天然气管道遭破坏,德国面临每年500亿立方米的天然气供给缺口。

为此,德国政府不得不加速推动液化天然气接收终端的建设,寻求其他油气来源。去年12月17日,德国首个液化天然气接收码头在北部海滨小镇威廉港正式启用。该码头从策划到建成总共历时不到10个月,可谓开创了德国基础设施建设速度的先例,德国总理朔尔茨在码头启用仪式上称其是“新德国速度”。

未来德国计划在卢布明等地建设另外四座这样的液化天然气接收码头。即便如此,德国工业联合会依然警告说,德国天然气短缺的危机尚未解除,企业和民众依然需要时刻节约能源。

美国成欧洲最大天然气供应国

德国被迫加紧建成液化天然气码头,是欧洲跟随美国制裁俄罗斯引发能源危机反噬自身的缩影。而大西洋彼岸的美国却正因此受益。

美国能源信息局的数据显示,主要受欧洲需求激增提振,2022年



2022年3月8日拍摄的视频画面显示,美国总统拜登在华盛顿白宫发表讲话。拜登当天宣布,美国将对俄实施能源禁运,停止从俄进口石油、天然气和煤炭。
新华社记者刘杰摄

上半年,美国跃升世界第一大液化天然气出口国,出口量较2021年下半年增长12%。

数据分析公司克普勒的数据显示,乌克兰危机以来,欧盟对液化天然气的需求激增。2022年,欧盟液化天然气进口量达到历史最高水平,为9473万吨。去年,欧盟从美国进口的液化天然气占总进口量的41%,达到3886万吨,较2021年增加2359万吨。

该公司分析师预计,鉴于欧洲将大量补充冬季耗尽的库存,美国液化天然气出口有望在2023年持续增长。这意味着,新的一年中,美国将继续保持欧洲最大天然气供应国地位。

美国牟利之余再添外交筹码

虽然美国油气暂时缓解了欧洲能源危机的燃眉之急,但美国经海路输欧的液化天然气价格本就较俄管道天然气更为昂贵,去年又大幅涨价,愈发成为欧洲的沉重负担。

美国能源信息局数据显示,2022年1月至9月间,美国液化天然气出口收入飙升至350亿美元,而

2021年同期仅为83亿美元。

海外市场需求激增让美国大型能源公司赚得盆满钵满。去年前9个月,美国页岩油气企业切萨皮克能源公司盈利达到13亿美元。同时,美国另一能源巨头雪佛龙股价去年底较年初上涨50.5%。

分析人士指出,欧洲在能源领域转向美国只是美国油气出口量飙升的短期因素。长期以来,把能源出口作为美国外交政策的筹码,一直是美国国会两党和多届政府的共识。

早在2020年2月,时任美国能源部长丹·布鲁耶特在美国智库大西洋理事会的一次活动中就曾表示,美国转型为能源净出口国后,美国外交政策将发生革命性变化,“我们可以无所顾虑地追求此前无法实现的目标”。

媒体报道认为,对欧洲国家而言,昂贵的美国油气并非长久替代选项。在其他领域支出同样庞大的情况下,欧洲今年有必要精打细算,加大对能源进口价格的评估,同时加速向清洁能源转型。

(记者:许缘、邓仙来、李超)

多重因素助美国30多年来癌症死亡率下降33%

新华社北京1月14日电 美国癌症学会一份报告说,全美癌症死亡率自1991年达到峰值以来持续下降,降幅为33%,部分原因在于治疗手段进步、吸烟率下降和早发现。

报告12日登载于《临床医师癌症杂志》双月刊。美国癌症学会首席执行官卡伦·克努森说,癌症死亡率33%的降幅“着实巨大”。

按照报告的说法,这相当于避免了大约380万名癌症患者死亡。

报告说,人乳头瘤病毒(HPV)疫苗是癌症死亡率下降的因素之一。人乳头瘤病毒可诱发宫颈癌等多种癌症。美国癌症学会首席科学官威廉·达哈特说,HPV疫苗投入使用后,20岁出头的女性宫颈癌发病率在2012年到2019年间下降65%。

数据显示,美国癌症死亡率上世纪大多处于攀升态势,很大程度因为与吸烟相关的肺癌患者增加。随着吸烟率下降、早发现和早治疗手段进步,美国癌症死亡率从1991年开始下降。

报告说,美国癌症患者5年总体生存率在上世纪70年代中期是49%,2012年至2018年升到68%。甲状腺癌、前列腺癌、睾丸癌、黑色素瘤等类型癌症患者的生存率在全美癌症中居前列,分别为98%、97%、95%和94%。胰腺癌目前的生存率最低,为12%。

白宫抗癌“登月计划”协调员丹妮尔·卡尼瓦尔12日在一份声明中说,美国在降低癌症死亡率上取得“巨大进步”,但还需要做更多工作。总统约瑟夫·拜登去年重启抗癌“登月计划”,目标是在25年内让癌症死亡率下降至少50%。

尽管美国癌症死亡率稳步下降,报告指出,乳腺癌、子宫癌和前列腺癌发病率却在攀升,令人担忧。(陈丹)

海龍閣 HAILONGGE

海龍閣餅業代理人: 鄭達先生

賀年佳品

海龍閣年糕

年年高

销售热线: 0668-2963853 地址: 茂名日报社一楼提货点

广告